
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

— I P O L Y S Á G O N . —

Felelős szerkesztő:

H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen

szombaton reggel.

A zöld istenáldás.

Zöld vetés fürdik a tavaszi napsugárban s ma nincs ennél nagyobb istenáldás Magyarországon.

Mi kék — az ég, mi zöld — a föld, kék ég alatt, zöld föld felett hangos pacsrta szól! Dicséri az Urat velünk együtt, akik hálatelt szívvel borulunk le jósága előtt, mert ennél szebb tavaszt már régen nem árasztott a magyar népre. Valóra válik a vallásos hit: ahol legnagyobb a veszély — ott van legközelebb az isteni segély. Mert talán soha nagyobb szüksége nem volt a magyar népnek jó termésre, dus aratásra, tehát arra, hogy egy esztendeig megint biztosítva legyünk ellenségeink népjogellenes kiéheztetési szándékai ellen.

Nem látni egy tenyérni földet, amely be nem volna vetve, vagy legalább tavaszi alá meg nem szántva.

De az őszi vetés: az szinte fölülmul minden várakozást. Az már jó buza, ha Buzaszentelő napján a varju elbujhatik benne, de már most, két héttel előbb elbujhatik.

Ess eső, ess eső, — buza bokrosodjon . . .

Harmadéve rossz termésünk volt, tavaly már jobb volt, az idén pedig — ha az isten megtartja azt, amit már eddig megadott — bőségesen fogunk uszni.

És már messzi sincs: harmadfél hónap múlva itt van az aratás. Igaz, hogy a termés életében ez még nagy idő, de a termés életében a kitevelés, a tavasz is határoz: ez pedig már szebb kilátásokat nem nyújthat a jó termésre.

Ha ehhez hozzá vesszük Bethmann-Hollwegnek azt a kijelentését, hogy a németországi terméskilátások szintén a legnagyobb szerűbbek: biztos várunkból csak neveteljük ellenségeinket.

Ma a smaragd zöld buzatáblákon azal a szeretettel legeltetjük szemünket, hogy azt a magyar nép fogja learatni.

Hej, mert tavaly ilyenkor ebben éppen nem voltunk biztosak. A muszka milliós seregével a Kárpátok tájékán állott s az volt a terve, hogy a magyar nép termésére teszi rá a kezét.

Nagyon jól számított, mert ha rátehetné volna: Magyarország elbukásával vége lett volna a háborúnak.

Ettől a kínos lelki szorongatástól ma szabadok vagyunk s lelki gyönyörűségünk ma teljes a tavaszi napsugárban fürdő zöldellő vetésben, a pacsrta szobában, a balzsamos levegőben s

a magyar népnek — bár nem teljes — boldogságában . . .

* * *

A gazdasági tudósítók elküldték jelentéseiket a gazdasági felügyelőségeknek és ezek referádája alapján a földművelési miniszterium közzéteszi áprilisi kimutatását.

Máris konstatálható, hogy a helyenkint kisebb őszi terület kiegyenlítődik az által, hogy kiszántásokról alig hallani, pedig más években néhány százezer holdat vesztettünk ezen a címen.

A hosszú őszi és a szokatlanul enyhe tél a gazdasági munkálatokra általában kedvező volt, mert a rendkívüli viszonyok következtében megfoghatott munkaerővel is a legtöbb helyen minden nagyobb károsodás nélkül idejében elvégezhetők az őszi mezei munkát s különösen a lazább talaju és homokos vidékeken jól előre előkészítették a földet a tavaszi vetések részére.

A helyenkint keletkezett belvizek azonban a tavaszi gazdasági munkálatokat megnehezítették, úgy hogy a kötöttebb talaju földeken tulajdonképpen csak március utolsó heteiben kezdhették meg teljes erővel azokat.

Az ez idő óta állandóan tartó enyhe és száraz időjárásban kettőzött erővel folynak az összes munkálatok: a szántás, vetés, trágyahordás, a tengeri-, répa- és burgonyaföldek előkészítése, a vetéshez szükséges tengeri morzsolása, a kerti veteményezés, a gyümölcsfák tisztogatása, a komló nyitása, a szőlőmunkálatok, az őszi vetések, lucernások és rétek fogasolása.

A tavasziak vetése a laposabb földeken még folyamatban van. A dombosabb vidékeken és homokos talajokon már szépen ki is keltek, egyenletesek, sűrűek, egészségesek és az utóbbi kedvező napos időben erőteljesen fejlődnek.

Az ősziak legnagyobb része kifogástalan és a legszebb reményekre jogosítónak mondható.

Még leginkább amiatt hallhatók némi panaszok, hogy a laposabb helyeken néhol vízben állottak a vetések. Az ebből származó károkat azonban a vetések éppen fejlettségük és erőteljes voltuk miatt hamar ki fogják heverni, ami a beérkezett jelentések szerint annál biztosabban remélhető, mert az utóbbi két hét alatt a belvizek nagy része felszívódott s a vetések ily helyeken egészségesek.

Rovarkárokról csak elvétve fordulnak elő kisebb panaszok.

Ivanka László képviselőjelölt.

Nyáry Alfonz báró a szalkai kerület országgyűlési képviselőjének oly korai elhalálozásával a szalkai választókerületben új választás vált szükségessé.

Bolgár János a megyei nemzeti munkapárt elnöke e hó 8-ikára Vámosmikolára pártgyűlést hívott össze, melynek célja a kerület képviselőjének kijelölése volt. A gyűlésen kevés kivétellel a kerület munkapártjának valamennyi számottevő vezető tagja megjelent.

Bolgár János elnök rövid szavakban kifejtette az összejövetel célját, majd átadta az elnöki széket Kovács S. Kálmán partelnöknek, ki miután kegyeletes szavakkal parentálta el a kerület nagyon népszerű volt képviselőjét Nyáry Alfonz bárót, felhívta az értekezlet tagjait, hogy a kerület részére a jelölt személyében állapodjanak meg. Mire Donáth Szuárd nagymarosi ügyvéd indítványára az értekezlet jelöltté egyhangú lelkesedéssel draskóci és jordanföldi Ivanka László felsőszemerédi földbirtokost kiáltotta ki.

Ivanka László azután egy küldöttség meghívására megjelent az értekezleten, megjelensét az egybegyűltek lelkes és meg-megújuló éljenzéssel fogadták. Meleg szavakkal köszönte meg a benne öszpontosuló bizalmat, és kijelentette, hogy a személyét ért megtisztelő felhívás előtt meghajol, és a jelöltséget munkapárti programmal elfogadja.

Általános figyelem közt fejtette ki ezután politikai programját és meggyőző okfejtéssel adta magyarázatát annak, hogy mint volt ellen éki ember, a nemzeti munkapárt táborába lépett át. Annak idején — mondotta többi közt — nem helyeselte a minden komoly munka kerékkötőjét, a veszedelmes obstrukciót, bár nem tudta helyeselni azt az erőszakos módszert sem, melylyel, igaz, hogy jobb más módszer híján azt végre letörték. Azonban a később beállott nagy események, különösen a világháború mai verzióvalatos világrengeése, mindenben igazolták a mai kormányelnök providenciális politikáját, ő is végül belátta azt, hogy egyedül egy, a kormányt támogató erős nemzeti párt van hivatva a jövő Magyarországot új alapját megvetni.

A rövid, de mégis a nagy közérdek minden ágára kiterjeszkedő komoly, tartalmas beszédet gyakori helyeslés és éljenzés kísérte, befejeztével pedig tapsal és sűrűn felviharzó éljenzéssel adtak kifejezést a jelenlevők a mihamar népszerűvé vált jelölt iránt érzett szeretetük és ragaszkodásuknak.

A pártgyűlés után egy szakterítékü közepébe volt, mely mindvégig feszelen, lelkes kedvű hangulatban folyt le. Sok pohárköszöntő hangzott el a jelöltre, a kormányra és többekre. Üdvözlő táviratban jelentették be a jelölést Tisza István gróf miniszterelnöknek és Khuen Hederváry Károly gróf, az országos nemzeti munkapárt elnökének, kitől következő távirati válasz érkezett:

Bolgár János.

Nagycsalomja.

Az ipolyzalkai választókerület Vámosmikolán tartott képviselőjelölti üléséből küldött szives üdvözlőtükét hálásan köszönjük és szívből viszonzozzuk. Ivanka László jelölését örömmel vesszük tudomásul s kérjük jövőre is kitaró támogatásukat.

Khuen Hederváry Károly gróf partelnök.

Vármegyénk központi választmánya a választás határnapját e hó 26-ikára tűzte ki a választókerület székhelyére Ipolyszalkára.

A választás reggel 8 órakor veszi kezdetét, — s az 1913: XIV t.-c. 155. §-a értelmében az 1914. évi névjegyzék alapján az 1874. XXXIII. t.-c. szabályai szerint fog lefolyni Marek Károly nyugalmazott alispán m. kir. udvari tanácsos választási elnök vezetése alatt, — a ki egyttal az I. szavazatszedő küldöttség elnöke is.

A választási elnök helyettese Donáth Szilárd, a ki egyttal a II. szavazatszedő küldöttség elnöke is, helyettes szavazatszedő küldöttségi elnökök: Kovács S. Kálmán és Burián Pál.

Választási jegyző és egyttal az I. szavazatszedő küldöttség jegyzője Nagy István, helyettes jegyző s egyszersmind a II. szavazatszedő küldöttség jegyzője Riesz Lipót, szavazatszedő küldöttségi jegyző helyettesek: Bründl Lajos és Szimonidesz Lajos.

Ivanka László megkezdette körutját kerületében, bár már az idő rövidege is kizárja annak lehetőségét, hogy a kerület minden községében bemutassa magát.

Jelöltségét az egész kerületben pártkülönbség nélkül rokonszenvesen fogadták, s egyhangu megválasztása minden kétségen fölül áll.

A hétről.

április 14.

A piros tojás.

A szigorú kormány, mint már jelentettük, rendeletet adott ki, s ebben arról esik szó, hogy a tyuktojásnak a husvéti ünnepek alkalmából szokásos festése, valamint árusítása az egész ország területén tilos. Ha pedig valaki mégis foglalkozik az fajta tojások festésével, avagy adásvevésével, az husvéti ajándéknak két hónapig terjedő fogságot és kétszáz koronát megérhető pénzbírságot kap.

Ennek a rendeletnek, amely máskülömben a mai tojásinség idején renklivül bölcs dolog, a kijátszása azért lehetővé válik, mert a kormány kizárólag a tyuktojásra rendeli el a tilalmat, fittyet sem vetve azokra, amiket a kacsák, a libák, a pulykák és a galambok produkálnak elég nagy mennyiségben s amik szintén meg-bírnák a husvétit füstüket.

De mégis nagy ünneprontó szomorúsága van ennek a rendeletnek: megöli a husvét poézisét a piros tojást.

A husvétit öntözöködés jutalmát a legény nem kapja meg a leánytól s a kis diákok előntözött rózsavize nem terem igazi piros tojást, legföljebb cukorból, papirosból valót.

Sokat kárpótol ugyan a megöntözött kis leány boldog mosolya, kárpótol a gomblyukba tűzött virág is: de a husvétit piros tojást, a nyíló tavasznak — allegorikus és nem allegorikus értelemben — boldog szép emléket, amit a másik husvétig emlékül lehetett eltenni a kihuzós almáriumban: ezt nem kárpótolhatja semmi.

Hej pedig micsoda öröm volt az a háznál, amikor nagyszombaton elkezdődött a piros tojásfestés.

A piros festéket, a bürzsönyit, a fűszeres India szolgáltatja s a piros tojás oldalára odaragasztott virággal vagy falevével művészi rajzokat lehetett fölpingálni.

Most mindennek vége.

Aki piros tojást mer készíteni: annak a törvénytől gyűlik meg a baja.

De talán nincs is piros tojásra most szükség, hiszen nincsenek ma legények a faluban,

nincsenek öntözök s nincs kinek festeni s vele kedveskedni.

Csak piros vér van ma bőven a piros tojások helyett.

Az öregeket a husvétit piros tojások helyett kárpótolja a husvétit sódortojás, a husvétit bárány, azaz, hogy csak kárpótolná, ha éppugy nem hiányoznék husvétit asztalunkról a husvétit sódar és bárány, mint a piros tojás.

De lesz még egyszer ünnep a világon, majd ha a vész elhangzik a csatákon: akkor Krisztus urunkkal együtt föltámadnak a husvétit piros tojások is.

Könyvet a harctérre.

(Kérelem vármegyénk közönségéhez.)

Minél tovább tart a háboru, annál sürűben hallható a harctéren levő katonák kérésze, hogy küldjünk nekik olvasni valót a lövészárókba. A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összeköttetést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonára és szülőföldje között.

A katonai parancsnokságok ismételtlen megállapították, hogy az olvasás feltűnően jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozíciós harc egyhangúsága közepette is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak szórványosan és rendszertelenül tudtak magyar könyvekhez jutni, az országos Hadségélyző Bizottság és a Vörös Kereszt Egylet közös mozgalmat indítanak oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássák olvasmányokkal. E célból kéri a művelt olvasó közönséget, amely a háboru folyamán már annyi megkapó jelét adta nagyszerű áldozatkészségének, hogy támogassa őket hazafias, emberbaráti és kulturális szempontból egyesült fontos vállalkozásukban.

A közös nagy cél érdekében szükség van erre az újabb áldozatra is. Mindenkinek vannak otthon könyvei, füzetei és képes újságjai amelyek régóta érintetlenül és haszonnélkül hevernek a polcon és amelyek valódi kincsekké lesznek, ha a harctéren levő katonák kezébe kerülnek.

A Hadségélyző bizottság hazafias bizalommal kéri Magyarországon nemes érzésű hölgyeit és tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze otthon és ismerőseik körében az ilyen nyomtatványokat és ajánlják fel a harcoló katonáknak.

A nagylelkű adományokat a Szereteadomány osztály Budapest, V. Lipót-körut 1. szám veszi át és továbbítja az ellenség előtt álló csapatoknak. A kir. posta díjmentesen szállítja a küldeményeket, ha a csomagra ráírjuk, hogy „Szereteadomány a harctéren levő katonáknak, portoménat.”

Amit erre a célra áldozunk, azt Magyarországon fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágának, amely csodálatos áldozatkészséggel védi meg hazáját és mindannyiunk életét és vagyonát.

— **A Nagyhét a teplomban.** Az ipolysági r. kat. plebánia templomban az istentiszteletek sorrendje nagy heten a következő:

Virágvasárnap. Reggel 8 órakor esendes mise 10 órakor barkaszentelés, utána körmenet, s ennek végeztével nagy mise. — d. u. 3 órakor litánia.

Nagy-Csütörtök. D. e. 9 órakor nagy mise, utána oltárfosztás. Este 6 órakor lamentáció.

Nagy-Péntek. D. e. 10 órakor esonka szent mise utána Szentség kitétel a szent sirnál utána szent beszéd. Este 6 órakor lamentáció utána litánia és Szentségbetétel.

Nagy-Sombat. Reggel 1/4 8 órakor viztűz — husvétit gyertya és keresztkutszentelés, s ezután szent mise. A feltámadási körmenet este 1/2 7 órakor lesz.

— **Április tizenegyedik.** Az 1848 évi törvények szentesítésének hivatalosan törvénybe iktatott évfordulóját ülte meg e hó 11-én a hivatalos világ. Ipolyságon délelőtt 10 órakor Schreiber Aladár esperes plebános hálaadó istentiszteletet tartott, melyen a hatóságok képviselve voltak. Az iskolákban méltatták a nap jelentését, az előadások szüneteltek. A középületekre kitétték a nemzeti lobogót.

— **A főispán Selmecebányán.** Draskóczy es jordanföldi Ivanka István vármegyénk főispánja e hó 11-én Selmecebányára utazott, hol elnökölt a testvértörvényhatóság rendes havi közgyűlésén és másnap a közigazgatási bizottság ülésén.

— **Református istentisztelet.** Vasárnap e hó 16-án délelőtt 10 órakor Juhász Lajos perőcsényi református esperes lelkész az ipolysági evangélikus templomban a református hívek részére úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tart.

— **Tavaszi közgyűlés.** Vármegyénk főispánja, mint már jelentettük, vármegyénk törvényhatóságának rendes tavaszi közgyűlését e hó 28-ik napjának d. e. 10 órájára tűzte ki. A tárgysor 135 pontból áll, melynek előkészítése végett az állandó választmány e hó 27-én reggel 9 órakor ül össze.

— **A kir. táblai elnök Ipolyságon.** Juhász Andor a budapesti kir. ítélőtábla elnöke a tegnap esti vaci vonattal Ipolyságra érkezett, hogy a kir. törvénytörvényeknél a két évenként előirt vizsgálatot meg-ejtse.

— **Kitüntetett honvédszázados.** A király Bati Berkó István 30. honvéd gyalogezredbeli századosnak, Bati Berkó István kir. tanácsos. az Ipolysági Takarékpénztár vezérigazgatója fiának, aki jelenleg a honvédelmi minisztériumba van beosztva, a szerb harctéren teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a hadidiszitményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta.

— **Eljegyzés.** Okolicsányi Tibor dr. ipolysági ügyvéd, ki mint a cs. kir. 26. gyalogezred zászlósa az északi harctéren teljesít katonai szolgálatot, eljegyezte özv. Plechló Jenőné született Szokoly Ancsurkát Ipolyságon.

— **Kitüntetett ezredorvos.** Dr. Hámos Aladár ipolysági magánorvost, ki hosszú idő óta a harctéren az emberszeretettel szolgálatában teljesít nehéz szolgálatot, már ismételtlen érték kitüntetések. A signum laudis elnyerése után a király soronkívül ezredorvossá léptette elő, most pedig a Vörös-Kereszt hadiékítményes II. osztályu diszjelvényével dekorálták.

— **A sebesült katonáknak.** Jagasich Sándor dr. kir. körjegyző egy kihágási ügyben részére megítélt 8 koronát, Fábán Janos hentesmester pedig ezen ügyben önként felajánlott 100 koronát adományoztak és utattak kezemhez az ipolysági sebesült katonák részére husvétit ajándékok beszerzésére. A nemes cél nevében ez uton mondok hálás köszönetet. Kovács S. Biri önkéntes ápolónő.

— **Hősök gyászmise alapítványa.** Az ipolysági hívek közadakozásból szent misealapítványt óhajtanak tenni a világháboruban elesett ipolysági katonákért, a melyet évenként halottak napja körül fog-nak elmondani az ipolysági templomban. Ezen ájtatos alapítványra az adományok szépen folynak be a kibocsátott gyűjtőiveken, ha azonban ezen gyűjtőivek nem kerülnének véletlenül az adakozni szándékoznak kezeihez, úgy kéri a plebániahivatal az illetőket, hogy nagylelkű adományait juttassák közvetlenül a plebániahivatalba. — A gyűjtés befejezése után a Honti Lapokban lesz közzétéve az eredmény.

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmvelésügyi m. kir. miniszter Halassy Kálmán dr. hontvársányi földbirtokost a bati járás két körzetére gazdasági tudósító tisztséggel bizta meg.

— **A negyedik hadikölesön.** A negyedik magyar hadikölesön kibocsátására vonatkozó aláírási felhívás, mint értesülünk, legközelebb fog megjelenni és a nyilvános aláírás április 19-én fog megkezdődni. Az aláírási időhatár, május 23-ika lesz, tehát teljes öt hét. Az aláírási helyek lesznek ugyanazok a pénzügyi intézetek, a melyek az első három hadikölesnél közreműködtek. Kibocsátásra kerül, hatszázalékos állami járadék kölesön, még pedig 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben. A kötvényeket 1921 november elseje előtt nem lehet felmondani. Az aláírási árfolyam háromféle: Ha az aláírt összeget egyszerre befizetik, úgy április 19-től május 5-ig történő aláírásoknál — 97.20 korona, május 23-ig bezárólag 97.50 korona, ha az egész ellenértéket az aláírók nem azonnal fizetik ki, úgy az egész aláírási határidőben az aláírási árfolyam 98 korona. Azonkívül kibocsát a pénzügy miniszter 5 1/2 százalékos állami pénztárjegyeket, még pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás címletekben, a pénztárjegyeket teljes névértékben minden levonás nélkül 1926 január elsején a kincstár mindenkinek visszafizeti. Az aláírási árfolyam itt is háromféle: Ha az aláírt összeget egyszerre kifizetik, úgy április 19-től május 5-ig 91,90 K, május 5-től május 23-ig pedig 92.20 K, ha pedig az aláírt összeget nem egyszerre fizetik ki, úgy alkalmasint 92.60 K lesz. A betétek feloldására vonatkozólag az első három hadikölesnél érvényben volt rendelkezések lépnek hatályba.

— **A kárpáti Máriafalvára.** Az elpusztított kárpáti faluk helyén Máriafalva felépítésére az ipolysági és tésmai r. kat. hívek együttesen 535 koronát adományoztak, a mely összeget a kárpáti falvakat építő bizottsághoz küldött be az ipolysági plébánia hivatal.

— **Hősök halála Draghiciu** Bukor báti járási utmester, hadbavonult törzsörmester Trusciamie község határában egy roham alkalomával hősi halált halt.

— **Baghy Béla** vámosmikolai, és Szabó István szokolyai illetőségű 26. cs. és kir. gyalogezredbeli katonák a harctéren szerzett betegség következtében az esztergomi katonai tartalékkórházban meghaltak. Katonai pompával temették el.

— **Keveczky Lajos dr.** orvos a harctéren szerzett betegsége következtében 35 éves korában e hó 7-én Bakabányán meghalt.

— **A váci déli gyors vonat.** Ipolyságról a reggeli 9 órai vonattal nagyon kényelmetlen volt a Budapestre való utazás, mert jó összeköttetés híján Vácon négy órát kellett vesztegetni, s az utas csak délután 5 órakor ért Budapestre. Most a Máv vezetősége közli velünk, hogy a délben 1 óra 30 perkor Vácra érkező bécsi gyorsvonatot újból forgalomba helyezték, melyhez mi is csatlakozást kapunk, így már délután 2 órakor érkezhetünk meg Budapestre.

— **A tavaszi esküdtszék.** Az ipolysági kir. törvényszék mint esküdtbírósnál e hó 17 és 18-án lesznek a tavaszi esküdtszéki főtárgyalások. Az esküdtök két gyújtogatás büntette miatt indított ügyben fognak itélkezni. A kisorsolt esküdtök névsora a következő:

Rendes esküdtök: Albert Ferenc dohánygyári aligazg. Selmezbánya Antal József földmives Középtúr Dávid Máté földmives Kisgyarmat Dombai Péter földmives Felsőszemeréd Dónáth Szilárd ügyvéd Nagymaros Farkas Géza nagybérlet Drégelypalánk, Fischmann Bernát birtokos Perőcsény, Frischer Adolf kereskedő Ipolyság, Ifj. Gál Mihály földmives Gyerk, Lőcsi János földmives Ipolyszakállas, Makó Mihály bánya mérnök Selmezbánya, Makrai András földmives Egeg, Mojs Károly cipész Ipolyság, Nagy Ferenc földmives Nagyesalomja, Nathera Pál ny. erdőmester Szob, Pálka György kisbirtokos Korpona, Pásztor Imre földmives Tesmag, Pásztor István földmives Tesmag, Id. Pető Mihály földmives Ipolypásztó, Petrovich Pál földbirtokos Marianosztra, Ruzsonyi János cipész Palást, Dr. Salkovszky Ferenc vm. főügyész Ipolyság, Id. Sipos János földmives Ipolypásztó, Somogyi Ferenc géplakatos Korpona, Schvarev Lajos cipőgyári igazgató Selmezbánya, Torók Pál földmives Hontszántó, Uday András molnár Palást, Ugrik Andras ny. pénzügyi tisztv. Ipolyság, Zmeskall György földbirtokos Ipolyság

Helyettes esküdtök: Gál Ignác ny. vasut: kalauz, Gégő János földmives, Kohn Ignác bórkereskedő, Lengyel J. Dávid vendéglős Liszt János kötélyverő, Sút Ágoston ács, Sternfeld Miksa kereskedő, Szauter Kálmán kárpitos, Szűszmann Jakab mészáros, Wlkolinszky Gyula pék Ipolyság.

— **A munkáspénztár gyűlése.** Az Ipolysági Kérelleti Munkásbiztosító Pénztár e hó 10-én Silberstein Samu alelnök elnöklété mellett rendes havi ülését tartotta, melyen folyó ügyek nyertek elintézt.

— **Jótekonycélu magyar állami sorsjáték.** Ó cs. és királyi Felségének legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottojövédéke igazgatóság minden másfél évben jótekonycélu állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélu célokra fordítják. A budapesti m. kir. lottojövédéke igazgatóság jelenleg a XXXII-ik állami sorsjátékot rendezti 475.000 K. készpénz nyereménnyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000, 5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXII-ik jótekonycélu állami sorsjáték támogatására. A húzást visszavonhatatlanul f. é. június hó 15-én a lottojövédéke igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottojövédéke igazgatóságtól (Budapest, IX, Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók a dohánytözsdekben, bank és váltó üzletekben, posta-, vám-, adóhi-

vatalokban és vasuti állomásokon. A m. kir. lottojövédéke igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játéktervét. Egy sorsjegy ára 4 korona.

— **Eltitkolt gabonakészletek.** Vármegyénk területén a pénzügyőrség március hó folyamán 51 községben 1003 lakósnál tartott kutatást eltitkolt gabonakészletek után. Találtak összesen 13887 mm. gabonát, 766 mm. lisztet, 207 mm. hüvelyest 20 mm. olajmagot ebből bejelentetlen volt 713 mm. gabona, 48 mm. liszt, 14 mm. hüvelyes. Az illető eltitkolt ellen természetesen fel vették a tényállást és megindul ellenük a megtorló törvényes eljárás.

— **Halálozások.** Özvegy Rill Józsefné, született Gräbldinger Mária, Hontvármegye néhai királyi tanfelügyelőjének özvegye hosszas szenvedés után április 6-án 77 éves korában Budapesten csendesen, elhunyt. Gyermeklein, számos unokáján kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Belló Jolán,** néhai Belló Árpád ipolysági pü. számvizsgáló és mult évben elhalt nejének leánya 16 éves korában Vámosmikolán elhalálozott.

— **Szügyi Dávid** kereskedő e hó 4-én 58 éves korában Szébellében meghalt.

— **A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak** nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk harmadik oldalán levő hirdetésre.

— **Hólyagos himlő Ipolydamásdon.** Ipolydamásd községben hólyagos himlő lépett föl. A minden energiával folyamatosan volt óvintézkedések folytán a megállapított néhány eset óta újabb megbetegedés nem történt. Bizvást remélhető, hogy e rettentő betegség sikerült első csirájában elfojtani.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét, szék formájában és minden kivételben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTUNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉSKILLIÁN
hygen. légmentesen elzárható szobaklozetek, száraz klozetek, Bidet és betegasztalkák különlegességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22-24.
Árjegyzék és ismerető ingyen és bérmentve.



Barna vagy fekete hőrszítóval párnázva, porcelán vagy emaille vesterrel. Ára csomagolva és bérmentve 70 kor. Párnázatlan és fodor nélkül csak 55 k.

Fuha tából, barnára tonyzege emaille vesterrel. Ára csomagolva és bérmentve 55 kor. Reményfából 40 kor.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállitmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít: a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

NYILTTÉR.

Özv. SZÜGYI DÁVIDNÉ szül. JÓ-NÁS ROZÁLIA mint neje, ugy a saját, valamint gyermekei és az egész rokonság nevében fájdalomtelt szívvel jelenti, hogy szeretet felejtethetetlen férje és a leggondosabb atya

SZÜGYI DÁVID

április hó 4-ikén reggel 6 órakor életének 58-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.

Szebelléb, 1916. évi április 4-én.

Áldás és béke hamvaira!

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A „Vasárnapi Ujság” április 9-iki számában tovább folytatja a harcéri képeinek közlését, az orosz, a balkán és az olasz hactérről, — köztük vannak Molnár és Vámos, a két hős magyar haditengerészeti pilóta képei is. Egy képsorozat a Műcsarnok tavaszi kiállítását mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoidos László és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája művészeti cikk, Tirpitz főadmirális képe és életrajza. Egyéb közlemények: Agai Adolf arcképe s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt kor., „Világkróniká”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) Az Ország-Világ 1916. évi 15. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg Szöveg: Heine Henrik (fordító: Nemenyi László): A német vallástudomány és bölcseszettörténete (folytatás). Chrys-anthem: Hősök Albuma, Kersék János: Lékésit boldogság, Marencsin Zoltán: Emlekek, Kampis Mici: Egy tábori levél, Barabás Atala: Emlekek, Andriška Karoly: A holtak küzdelem, Haris György: Aktualitás, Tari Imre: Versek, Neubauer Margit: A baba-huszár, Ötvös Karoly: Rügyfakadás, stb. Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk stb. Képek: Senyei József: Akit az oroszok nem tudtak elzavarni, A mi hőseink (öt arckép), Baán Gizella, Miramare (három kép), Az orosz cár szentpétervári palotája, Osztozkodás a zsákmányon (két kép), A 82-es székelyudvarhelyi ezred harcából (öt kép), stb. stb. Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 korona telévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 8. szám. — Aki az Ország-Világra előfizet, teljesen ingyen és bérmentve kapja meg az 1916. évi Ország-Világ Almanach-ot, ezt a pompás díszművet, mely közel száz íronak és művészeknek a munkáját foglalja magában.

(*) Az Érdekes Ujság legújabb száma gazdag tartalommal jelent meg. A harcéri fényképpályázat képei közül valogatott művészi fotográfiákat közöl az új szám. Az első cikk a háborus epizódokból gyűjtött össze egy sereg gyönyörű felvételeit, szép fényképek számolnak be aztán a tavaszodó harcokról, egy illusztrált cikk pedig gyönyörű fotográfiákat mutat be a dardaneliai harcokból, melyekben részt vettek a mi tüzeink is. Az aktualitások közül az elsúlyesztett holland Tubantiát, a Budapestben járt bosnyák küldöttséget, Hazai honvédelmi miniszternek a fronton tett látogatását, az esőkergető Vozári Pált, a nyolcvan éves Agai Adolfot, az Egyesült Államok elnökelőitjeit emeljük ki. Száznál több kép díszíti ezt a számot is, melyben meg van örökítve a mi háborunknak minden gyönyörű epizódja s a front mögötti életnek minden feljegyzésre érdemes eseménye. A szépirodalmi rovat ezuttal is gazdag, a rendes rovatok érdekesek és tartalmasak, a regénycsarnokban Biró La-

jos háborus regénye folyik. A nagy érdeklődést keltő magyar szépségek versenyén az új szám egy soproni szépség arcképét közli.

(*) Tavasz Ebben a gyönyörű napfényes időben felvidul, felfrissül minden gyermek nemcsak testileg hanem szellemileg is s meg nagyobb szeretettel olvasgatja kedves lapját, a Jópajtást, amely hétről hétre egyre szebb olvasmányokkal és képekkel kedveskedik neki. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja április 9-iki legújabb számába Feleki Sándor és Csukási Pál irtak verset, Benedek Elek orosz mesét, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör kalandjait az olasz harcterén, Lakatos László Portugáliáról ír, Farago Geza szép képet rajzolt, Kozma Imre nép mondát mond el, B. Indali Etelka folytatja regényét. Mutatókos moka, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jópajtást a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, tel. évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatókos számokat küld a Jópajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem utca 4.



Anyák! Hitvesek!

mielőbb küldjenek hozzájárulóiknak a harcérre orvosilag ajánlott és főrvényesen védett

Szanitéc-tetüport és Sanitéc kenőcsöt.

mert ez nemcsak a férgek kinyúzgatól szabadján meg őket, hanem a kiütéses tifuszt is kivoltartja tőlük. Az orvosok megállapították, hogy ezen betegséget a ruhálatvek terjesztik. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában, tábori csomagolásban (csak a címet kell ráírni) 1 koronáért. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvéttel küld: Auber gyógyszerár, Mohács.

ORVOSOK ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek

KAISER-féle mell karamellát

a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás, szamarhurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá meghűlés elleni megóvásra, azért üdvözli minden harcos!

6100 bizonyítvány orvosoktól és magányosoktól bizonyítéka a biztos hatásnak.

Étvagygerjesztő, jóízű bonbonok. Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Ahol ez nincs ott forduljanak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyak fertőtlenítésére, antiseptikus köztözeseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1 korona 60 fillér.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájbüzt. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 1 kor. 60 fillér.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Ujpesten.